

KUNSZENTMÁRTONI UJSÁG

TÁRSADALMI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.
Megjelenik minden vasárnap. Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.

FELELŐS SZERKESZTŐ:

DR. KOVÁCS JOZSEF
ÜGYVÉD

SZERKESZTŐSÉG: Kossuth Lajos-utca 1193. szám
Dr. Kovács József ügyvédi irodájában.

KIADÓHIVATAL: Wolf Dezső könyvnyomdája

Az általános drágaság.

Nagyon szomorú viszonyok között köszöntött be reánk az ujesztendő. Az elmúlt évben feltámadt világháború nyomán az egész országban olyan óriási drágaság keletkezett, hogy a szegényebb családok sehogy sem, a jobbmódúak pedig alig-alig hogy megélni tudnak. Az 1914. év rossz termése nagyban hozzájárult a háború okozta gondokhoz és igazán elmondhatjuk, hogy megtáraink üresek, pénzünk nincs: megélhetésünk ennek folytán nagyon is bizonytalanra vált. Ami kis felesleges pénze volt népünknek, az elment az 1914. év folyamán, mert hiszen az élelmiszerek árai megkétszereződtek: élni pedig kellett. És ez az élet nem volt fényes, nem volt pazar, inkább nagyon is takarékos.

Ujév napján nagyon sok ember szemében megjelent a könny. Mi lesz az ujesztendőben? Hogy fogunk megélni?

A jövő nagyon bizonytalan. Az ujesztendő nem hozta meg azt, amit annyira óhajtottunk és kívántunk: az élelmiszerek árainak csökkenését és egyhamar nem is lesz ár leszállítás, sőt ellenkezőleg, ellehetünk készülve arra, hogy minél közelebb jön a tavasz, annál drágább lesz minden. A mai viszonyokat tekintve, ezen nem is eszkalálkozhatunk. Mindig kevesebb és kevesebb lesz az élelmiszer, fogyasztó közönség pedig van, ennél fogva az árakat még jobban felfogják emelni; a közönség mégis kénytelen megvenni a drága árut, mert hiszen élnie kell.

Nap, nap után emelkednek az élelmiszerek és a fogyasztási cikkek árai. Némelyiknek az ára olyan magasra szökkent, hogy borzad a hátunk, ha rá gondolunk. A só, a petróleum, a liszt árai mesébe valók, — elérték azt a legmagasabb pontot, melyről csak lefelé, de nem felfelé lehet lépni. És mégis feszítik a hurrát, — hátha nem pattan el. Most kipróbálják a közönség türelmét és kipróbálják az erszényét is. Ami kis pénz van még népünkél, az odavándorol a kereskedő duzzadt tárcájába.

A szegény fogyasztó közönség pedig nyög. Nyög a teher alatt. A hatóság ugyan megpróbált segítségére si-

etni a jó magyar népnek, azonban kár volt beleavatkoznia ebbe az ügybe, mert csak rontott. Adtál Uram esőt, de nincs köszönet beune, mondta a fogyasztó a hatósági ármegállapításra. Olyan magasra szabta a terményárakat, hogy elállt a lélegzetünk. A termelők és a kereskedők természetesen a hatósági ármegállapításhoz tartják magukat, így még drágább lett minden. Akinek nincs pénze, az ne vegyen, hangzik itt is, ott is. Ellenben arra senkisé gondol az eladók közül, hogy ez a legutálatosabb uzsora, mely a szegény fogyasztó közönséget teljesen kizsákmányolja és anyagilag teljesen tönkretesz; ez a legnagyobb visszaélés, melyet nem menthet sem a há-

boru, sem pedig az, hogy a kereskedőknek készpénzre kell vásárolnia. Nem gondol most arra az eladó, hogy a jobb idők bekövetkeztével ez az iszonyu magas ár reakciót szül és megbosszulja magát.

Pedig jó mindenre gondolni, jó előrelátónak lenni. Ami most lehetetlen lehetséges lesz fél év múlva.

Nagyon nehéz a magyar nép helyzete. Csak egy remény táplálja és vigasztalja: a magyar seregek győzelmei. Hiszi, reméli, hogy a fényes győzelmek meghozzák a várva-várt békét és akkor megfog változni minden. Elmulik a drágaság és egy szebb, boldogabb jövő köszönt be a jó magyar népre.

Sebesültek kórháza.

A kunszentmártoni Vörös-kereszt kórházban az elmúlt héten semmi változás nem történt. Hatvankét sebesült katona van jelenleg kezelés alatt, kik örömeletesen gyógyulnak. A kórház vezetősége a legnagyobb körültekintéssel intézkedik a rend és fegyelem fenntartása körül.

Kórházunk iránt ugy Kunszentmártonban, mint az egész tiszai alsójárásban nagy az érdeklődés. A nemes szívű adakozók naponta küldik ajándékaikat. Megértette a nép, hogy erkölcsi kötelességet teljesít azzal, ha anyagi áldozatot hoz a kórháznak, mert az csak egy nagyon csekély viszonzás katonáinknak azért az áldozatért, melyet ők tettek értünk. Ők életüket dobták oda, hogy bennünket megvédjenek, vagyonunkat megmentsék, de mi csak hitvány anyagi áldozatot hozhatunk és hozunk is, ami nincs befolyással jólétünkre, amit nélkülözni tudunk. Megérdemlik katonáink a támogatást, a szeretetet, — sokat szenvedtek értünk, — hálával és bizonyos kötelezettséggel tartozunk nekik. Kunszentmárton és környéke jó lelkű népe ezt érzi, tudja s megfelel kötelességének. — Katonáink pedig átérzik azt a forró, ragaszkodó szeretetet, mellyel irántuk vagyunk s részünkről az állandó hálálkodó köszönetet halják. Kedvesen elbeszélgetnek a látogatókkal, egy-egy hadicsíny elmeséléssel szórakoztatják vendégeiket. De annyi érdekes és szép dolgot mondanak el, hogy az ember élvezettel hallgatja őket.

Kórházunk egyik kórtermében fekszik M.

L. kadét kunszentmártoni fiu, aki egy igen kedves epizódot mesélt el, én is elmondom olvasóinknak. Így beszélt el a történetet:

Nagy és nehéz ütközetek után ellenátlatlanul vonultunk Valjevó felé. Pablonica nevű szerb falucska mellett ütöttünk tanyát.

Késő este volt. — Sűrűn, egyhanguan szitált a jeges dara. Olyan furcsán, fázósan sercegett a ripp-ropp hevenyészett tűz eleven szilváfa lelke. Mintha sirt volna benne valami láthatatlanság.

A lársaság farkas éhesen ülte körül a lángot.

Enni! Akármit, de enni, ez volt a legerősebb ösztönünk. Kiküldtünk hát öt jó váradi bakát szerezni valami megrághatót.

A fiúk vígan, füttyörészve mentek be az erdőbe, tul az erdőn az első botlik és valahová zuhan Szerb fedezék volt. Tapogátva haladt benne. Megfogott valakit. Önkéntelenül hurrát kiáltott. A többi szintén.

A fedezékben lévő szerbek éjjeli támadást véelve, kiugráltak a fedezékből s fegyverüket eldobálva megadták magukat.

Olyan érdekes látvány volt, amikor az öt baka hátukra vetett üres zsákokkal, fegyvertele nélkül harminchat szerb foglyot kísért be hozzánk.

Nem ettünk, de éhes senki sem volt többé: Elfeleltük...

Bizony, néha ilyesmivel is jóllakot az ember...

Igy jártak a kadét urék, jót nevettek, de éhen maradtak. Szép dolog, hogy ez is kielégi-

kette a vitéz harcosokat. Még több kedves dolgot mesélt el. Jövő számunkban hasonló érdekes esetet mesélek el olvasóinknak.

A kórházunkból elment katonák naponta küldenek köszönő leveleket. Weisz János zászlós az alanti levelet küldte Timon Zsigmond esperes-plebánushoz, mint a Vörös-kereszt elnökéhez:

Tekintetes Vörös-kereszt

Kunszentmárton.

Kórházukat elhagyva, újabb felülvizsgáláson rövid szabadságra haza küldtek. Felhasználom az alkalmat, hogy odaadó és szeretetteljes ápolásukért köszönetemet fejezzem ki, azon megjegyzéssel, hogy bár több kórházban jártam, ily gondozásban sehohsem részesültem.

Kívánom, hogy fáradhatatlan munkálkodásukat Isten áldása kísérje és vagyok emléküket mindenkor megőrizve.

Weisz János zászlós.

A már több ízben közölt és a jelen levélből is kitűnik, hogy a kunszentmártoni Vörös-kereszt kórházban milyen jó bánás módban részesülnek a katonák.

A kórház részére adakoztak:

Dóka Bertalan 2 pulyka. Fazekas Pál 4 liter tej. Haraszthy Tivadar 10 pulyka. Dóka Elemér 3 pulyka, 2 kacsa, 2 kg. szalonna, 2 drb szappan, 5 kg. kenyér, 1 zsák burgonya. Haraszthy Károly 10 drb pulyka. Józsa András 3 liter tej. Szabó Ignácné 12 kg. liszt, 2 liter zsir, 2,5 liter tej. Fazekas Antal 4 liter tej. Léderer László 100 cigaretta. Doba István 7 kg. burgonya, 1 kg. szalonna, 1 kg. hagyma, 100 drb cigaretta. Kuna Péter 9 kg. kenyér. Özv. Kiss Péterné 8 kg. kenyér, 2 liter zsir, 20 drb tojás. Dósa Antal 2 liter tej. Özv. Molnár György 5 liter tej, Szabó András 1 kosár alma, özv. Fazekas Gáspárné 4 drb csirke, 1 drb pulyka. Doba István 4 kg. tengerilliszt. Kiss György 2 drb nyul. Kiss József 5 liter tej. Benke József 5 liter tej. Zámódics Pál 5 liter tej, 2 korona. Barna József 5 liter tej. Lengyel György 6 liter tej. Fazekas Antal 2 liter mák, 1 drb szappan, 1 fazék lekvár. Gulyás Gáspárné 5 liter tej. Tigyi Józsefné 5 liter tej. Tiszainoka község 21 drb szappan, 26 kg. szalonna, 4 zsák burgonya, 157 kg. liszt, 5 kg. kenyér, 13 üveg befőtt, 17 üveg paradicsom, 2 üveg barack lekvár, 48 kg. lekvár, 2 kg. turó, 10 drb villa, 4 kg. vörshagyma, 6 liter dió, 60 kg. buza, 58 kg. bab, 21 kg. borsó, 0,5 kg. kolbász, 4 kg. alma, 4 kg. rizskása, 0,5 kg. só, 20 drb tojás, 1 liter paprika, 0,5 kg. zsir, 50 liter bor, 1 doboz szivar, 3 drb pohár törő. Kovács Kálmán 1 üveg savanyúság. Özv. Kovács Istvánné 6 liter tej. Hegedűs István 1 drb szalonna, 1 drb szappan, 1 drb lug. Harangozó Mátyás 6 drb tojás, 2 drb káposzta. N. N. 2 liter bab, 2 kötés szőlő, 4 drb tojás. Özv. Rosenberck Jánosné 1 korona. Lázi Mária 10 drb tojás, 22 drb alma, 2 kg. dió, 1 kg. szalonna, 2 liter bor. Özv. Kiss Lukácsné 9 kg. juh hus. Özv. Fazekas Gáspárné 4 liter tej. Szabó András 3 liter tej, Szilárdy István 20 liter bor, 4 drb szappan 5 kg. zsir, 2 drb tyuk, 10 drb karaláb. Deutsch Ignác 5 kg. liszt, 2 kg. bab, 2 liter lekvár. Berta József 1 süveg cukor, 2 doboz cigaretta, 2 doboz tea, 2 rud fekete cukor, 10 dkgr. cukorka, 10 drb szappan. Huszár Béla 2 liter dió, 20 drb alma. Márkus Gyula 2 drb kappan 7 kötés szőlő, 20 drb alma, 5 liter tej. N. N. 5 liter tej. Szabó András 2,5 liter tejfel. Kovács Gergely 10 drb kappan, 80

drb alma, 3 liter mák, 50 drb tojás, 1 kosár szilva, 1 kosár cékla. Pagner Mátyás 66 kg. liszt.

Előfizetési felhívás.

Egy év ismét lepergett. Egy évvel öregebbek lettünk. 1915. január elsején a Kunszentmártoni Ujság belépett a hatodik évfolyamába.

Öt esztendő van immár a Kunszentmártoni Ujság háta megett. Öt év óta szolgálja híven a közügyet, öt év óta értesíti minden héten, vasárnaponként, Kunszentmárton és a tiszai alsó járás közönségét a heti eseményekről, a járás társadalmi és gazdasági ügyeiről.

Az elmúlt öt év alatt a Kunszentmártoni Ujság mindenben teljesítette kötelességét. Éles szemmel figyelte az eseményeket és azokat híven adta le az olvasóknak. Minden társadalmi ügyről tárgyilagosan referált, ahol kellett, ott felemelte szavát és a közönség érdekében mindig sikra szállott. Lapunk sohasem volt szószátyár, — sohasem feszegette az egyesek ügyeit, — mindig csak a közérdek lebegett szeme előtt. Elmondhatjuk tehát, hogy a Kunszentmártoni Ujság nem volt részrehajló, amit irt, azt meggyőződésből, a tiszta igazságnak megfelelően írta meg.

Nem történt olyan esemény Kunszentmártonban, vagy a tiszai alsó járásban, amiről a Kunszentmártoni Ujság meg ne emlékezett volna. Jparkodtunk, hogy lapunk változatos legyen és az olvasó megtalálja benne mindent, ami őt érdekelheti. Természetesen, csak annyit adhatunk az olvasónak, amennyit lapunk terjedelme megengedett. Sokszor kellett nagyobb terjedelemben megjelenünk, hogy közönségünk részletesen legyen értesülve minden ügyről, minden dologról. Mi semmi áldozatot nem sajnáltunk, célunk az volt, hogy az olvasó közönség meg legyen velünk elégedve.

Öt év elmúlt ügyel-bajjal. Most jön a hatodik év. Hogy milyen lesz a ránk következő esztendő, nem tudhatjuk, de bízunk a Mindenhatóban, hogy jobb lesz, mint az 1914-iki véres év.

Az 1914. év bizony szomorú a magyarra. Északon, délen, keleten és nyugaton folyik a harc, a népek milliói fegyvert ragadtak, hogy kiirtsák egymást a föld színéről. A jó magyar nép is elment katonának, hogy védje hazáját, ezt a szép földet, melyről Petőfi így énekelt: „Ha a föld Islen kalapja, Hazánk a bokréta rajta”... Sokan, nagyon sokan elmentek Kunszentmártonból is, legények családapák, hogy leverjék az ország ellenségeit és egy szebb és egy boldogabb jövőt teremtsenek annak a sokat hányatott magyar hazának.

Az idei karácsonyunk bizony nem volt oly vig, olyan kedves, mint az elmúlt. De ki nek is volna kedve most vigadni, mulatni, mikor a haza veszélyben van, amikor fiaink, testvéreik a harctéren küzdenek? Bizony senkinek. Csendben ülünk és gondolatunk a jövőben révedez. Mi lesz? Mit hoz az újév?

Jót, csak jót hozhat az új esztendő. Örömet, boldogságot a jó magyar népnek. Elfog mulni a csatazaj, a népek kibékülnek és hős fiaink, testvéreink újra visszatérnek a családi tűzhelyhez és elfogjuk felejteni az 1914. év minden baját, szomorúságát; a fű újra kizöldül, a bánatos lelkek mélyén is mosoly fakad.

A Kunszentmártoni Ujság nem ad új programot. Marad a régi. Ezután is olyanok leszünk, mint voltunk eddig.

Aki nem sajnálja azt a csekély előfizetési díjat, az fizessen elő a Kunszentmártoni Ujságra, mert a közönség támogatása nélkül, ebben a drága időben, nem tudjuk lapunkat előállítani és nem lehetünk Kunszentmárton és a tiszai alsó járás ügyeinek és eseményeinek igazi szószólója. Fizessen elő tehát mindenki a Kun-

szentmártoni Ujságra, ne sajnálja senki azt a pár koronát, mert lapunk megérdemli a közönség támogatását: mindig beváltotta azt, amit ígért.

A „Kunszentmártoni Ujság” szerkesztősége.

A Kunszentmártoni Ujság előfizetési ára
egész évre: 8 korona
fél évre: 4 korona
negyed évre: 2 korona.

Egyes szám ára 20 fillér.

Tisztelettel kérjük előfizetőinket, hogy az előfizetést megújítani sziveskedjenek, nehogy lapunk szétküldésében akadály álljon be.

Az előfizetést legcélszerűbb postautalványon beküldeni; a helybeli előfizetők az előfizetési összeget átadhatják, nyugta ellenében a lapkihordónak, vagy beküldhetik a lap kiadóhivatalába.

A Kunszentmártoni Ujság kiadóhivatala.

HIREK

Kunszentmárton, 1915. január 10.

DR. HORTHY SZABOLCS

Lapunk zártakor kaptuk azt a megrendítő hirt, hogy vármegyénk szeretett főispánja, dr. Horthy Szabolcs az északi harctéren hősi halált halt. Könnyes szemmel fogadja Jásznagykunszolgok vármegye közönsége ezt a gyászos hirt, mert Horthy főispánban a legjobb embert, a kiváló főispánt veszítette el. Halála nagy csapás vármegyénknek. Négy évi működése a vármegyében békét teremtett és a közigazgatást mintává tette. Amikor a háboru kiütött, azonnal jelentkezett hadiszolgálatra és Sternytzszánszky hadtestparancsnok őrtisztje lett. Résztvett az összes galíciai és orosz—lengyelországi harcokban. Legutóbb Hindenburg vezérlete alatt küzdött az oroszok ellen. És egy gyilkos kozák golyója kioltotta a nemesszívü, fiatal főispán életét. Halála hírére Kunszentmárton község középületeire kitűzték a gyászlobogót. Mi pedig gyászba borulunk és siratjuk dr. Horthy Szabolcs főispánunkat.

ESSIGMANN KÁROLY NYUGALOMBAN.

A kunszentmártoni kir. járásbírósnak régi, mindenkitől nagyrabecsült hivatalnoka tért az új év napjával megérdemelt nyugalomba.

Essigmann Károly irodatisztról van szó. Fiatalos, eleven szinpatikus modor és páratlan előzékenység jellegzetes tulajdonságai s ezekhez odaadó és fáradságot nem ismerő munkakedv és hivatalos teendőiben igazi lelkiismeretesség járult.

Negyven évig volt állami szolgálatban. Tizenkilenc évig mint irodatiszt működött Kunszentmártonban.

A hivatalnok Essigmannról már fentt szóltunk. Az ember és jóbarát Essigmannhoz van még pár szavunk. Mint ember

minden szép és magasztos iránt vonzódott. Melegen érző lelkével, szerette barátait. Ő nem az élet vásári kaoszának elismerést hajhászó komédiása; ő a komoly, férfias munka becsületes, szerény, önzetlen munkása volt.

Kísérje hát nyugalmába oszthatatlan elismerésünk és oszthatatlan szeretetünk.

Áldja meg az Isten hosszú, zavartalan étellel; fiatalos energiával. Megérdemli, a munka embere volt.

— **Szerb fogságban.** Schiffer Izidor 68. gyalogezredbeli hadnagy a szabácsi harcokban megsebesült és rövid szabadságon itthon is volt Kunszentmártonban. Felgyógyulása után újra visszatért a szerb harctérre és résztvett a valjevói és aranyelováci nagy harcokban is. Hozzá tartozói már régóta nem kaptak tőle levelet és aggódni kezdtek az életéért. Végre Schiffer hadnagytól az elmúlt héten levél jött bátyjához, Schiffer Mór kereskedőhöz, amelyben azt írja, hogy szerb fogságba került és Nisben van. Nincs semmi baja, egészséges és a szerbek jól bántak vele.

— **Elcsúszott hősi.** Horpácsi Béla 20. honvéd gyalogezredbeli zászlós, Vulkaperkinnél hősi halált halt. Horpácsi az északi harctéren október havában súlyosan megsebesült és hat heti szabadságon itthon volt Kunszentmártonban. Decembér elején felgyógyultán visszatért ezredéhez és a legelső ütközetben szíven találta egy gyilkos golyó. Halála mély és igaz részvétet keltett Kunszentmártonban és Mesterszállásán.

Fehér László 68. gye. 16. századbeli gyalogos és Gulyás Elek 68. gye. 7 századbeli póttartalékos hősi halált haltak.

— **A Gazdasági Takarékpénztárban ez évben ismét lehet koronás heti betét könyvecskét váltani.**

— **Mozi.** Folyó hó 6-án Vízkereszt napján a „Mozi Vállalat” előadást tartott. Gyönyörű vigjátékot mutatott be öt felvonásban. Az egész előadás alatt jól szórakozott a publikum. A kedves vigjáték humoros változataival mindvégig lekötötte a néző figyelmét. A háborus képek is szépek és szemlélhetők voltak. A mai napon délután 5 órakor és este 8 órakor lesz előadás. Megérdemli a „Mozi Vállalat” a támogatást, mert költséget nem sajnálva értékes és drága filmeket mutat be a közönségnek. A vasárnapi műsor a következő: Győzelem és halál 5 felvonásos detektív dráma. Hegyi kirándulások természetes. A hálátlanok vigjáték. Gyula mint pincér komikus. Háborus képek.

— **Katona temetés.** Folyó hó 7-én délután 3 órakor nagy részvét mellett temették el P. Hegedüs István kunszentmártoni születésű katonát. A hősi katona a szerbiai harctéren sebesült meg. Mint sebesültet egyik budapesti kórházba szállították, ahol sebeibe belehalt. Szülei haza hozatták a hősi hült tetemét, hogy a szülőföld hantjai takarják el.

— **III. és IV. osztályú kereseti és tőkeamat adó vallomások.** Mindazok, akiknek III-ik osztályú kereseti adó alá eső jövedelmeik vannak (földbérlek, haszonbérlek, kereskedők, pékek, hentesek, mészárosok, ügyvédek, mérnökök, orvosok stb.) és ezen jövedelmek után a múlt években megróva még nem voltak, ngyszintén minden IV. osztályú kereseti adó alá eső állandó fizetést huzó tisztviselők és alkalm-

zottak, végül azok a tőkeamat és járadék adó alá eső jövedelmet huzó egyének, akik ezen jövedelmüket, özvegyi ellátásból, kézi vagy jelzáloggal biztosított, vagy egyszerű adóslevelekre, váltókra, vagy kötelezvényekre, kölcsön adó tőkékből kapják ezeket a jövedelmeket, községi előjárásnál ingyen kapható vasúti izeken 1915. év január 20-ig kötelesek bevallani.

— **Adakozás.** A helybeli Vörös-kereszt kórház részére e héten adakoztak: Tompos László kir. adótárnok gyűjtőívén Tompos Lászlóné 2 korona. Tompos László 3 korona. Fejes Antal kir. adóhiv. ellenőr 2 korona. Kiss S. Jenő kir. adótiszt 1 korona. Cinege Pál 50 fillér. R. Dávid Isván 1 korona. Tompos László január havi adománya és gyűjtése 9 korona 50 fillér. Kunszentmártoni II. Temetkezési Egyesület 100 korona. Özv. öreg Balga Andrásné 50 korona. Előző számunkban közölt adományok között Cibakháza 40 korona adománnyal szerepel ezen 40 koronát a cibakházi Vörös-kereszt egyesület fiókjától kaptuk, amit ezennel helyreigazítottunk.

— **Szerelmi dráma.** Véres szerelmi dráma történt újév napján Öcsödön. Egy fiatal lány meglőtt egy Dezső Benedek nevű legényt, azután hazaszaladt s ott magára lőtt. A dráma mindkét szereplőjét vakásukon ápolják súlyos sérüléseikkel.

— **Vegyétek el az életemet.** Somoskeresztúr a kis felvidéki városkában B. ... gazdát, aki bátor ember, a muszka menekült el, csupán egy valakitől ... feleségétől. Róla beszélnek most azt a ... mesét, hogy miképpen akart ... szabadulni a feleségétől.

Három kozák rontott be a portájára és megfenyegette:

— Pálinkát, vagy az életedet!

— Pálinkám az nincsen, — felelte hidegvérrel Mihály bácsi, — de vegyétek el az én életemet, a Zsuzsannámat!

A kozákok megnézték a Mihály bácsi Zsuzsannáját és sietve eltávoztak más portájára.

— **Népfelkelők figyelmébe.** Mindazok a népfelkelők, akik 1878—1890. években, valamint az 1892. 1893. 1894. években születtek és akik az 1914. év novemberében megtartott népfelkelői szemlén nem jelentek meg; vagy onnan bármi okból elmaradtak, — azonnal jelentkezzenek a községi előjárásnál. Felhívjuk az illető népfelkelőket, hogy eme kötelezettségüknek azonnal tegyenek eleget, mert szigorú büntetéssel lesznek büntetve.

— **Meddig jár a hadi segély?**

Sokakban kétely támadt az iránt, hogy meddig jár a hadi segély. Tájékoztatás e dologban adjuk a következőket: a hadba vonult családjai részére a hadisegély mindaddig jár, míg az illető hadbavonult véglegesen haza nem bocsátatik, vagy véglegesen nem szabadságoltatik. Az a körülmény tehát, hogy a hadbavonult, mint sérült a családnál ápolatik, a segély beszüntetésére semmi indokul sem szolgálhat.

— **Lóosztályozás.** A lóosztályozás újból el van rendelve. A lovak összeírása f. hó 11-én hétfőn reggel megkezdődik.

— **Aranyat — vasért.** Szabó Mariskánál az elmúlt héten a következők adakoztak: Benke Viktor 1 arany függő 1 ezüst huszas, Szántó Bözsike 1 arany gyűrű, Vereb János 1 ezüst lánc.

— **Uj törvények.** Az 1915. év január 1 napján életbe lépett az új törvénykezési rendtartás. Az új perrendtartás a törvénykezést teljesen új alapokra fekteti. Megszünteti az írásbeliséget és a törvényszéki eljárásban is a szóbeliséget hozza be. Ezzel elejét veszi annak, hogy a perek több éven át elhúzódnak. Fontos intézkedése az is, hogy a járásbírói hatáskört 2500 koronára emeli fel és az, hogy váltót járásbírói ságnál is lehet perelni. Ugyancsak 1915. január 1 napján lépett életbe az új bélyeg-törvény. Ez a törvény nagyon szomorú a magyarra. A bélyegilletéket nagy százalékkal emeli és még büntető ügyben is bélyeget kíván a meghatalmazásokra. Ez a törvény nagyban drágítja a pereskedést és úgy látszik azt célozza, hogy a perek számát csökkentse. Ugyancsak január elsején lépett életbe a községi bíróságról szóló új törvény. A községi bíróságnál 50 korona erejéig lehet ezután perelni és a kitűzött órára pontosan meg kell jelenni mert a két órai várakozási időt az új törvény eltörölte.

— **Amerika ajándéka.** A békében élő nagy és gazdag Amerika nem feledkezett meg a háboruban levő államok polgárai gyermekeiről az újév alkalmából. Hatalmas hajókat rakatott meg meleg téli felső és alsó ruhákkal, kalapokkal és játékszerekkel és azokat elküldte a hadviselő államok kikötőibe. A magyaroknak szánt ajándékok három nagy hajón Fiumébe jöttek, ahol azokat a kormány nevében Pekár Gyula orsz. képviselő vette át. Ezekből az ajándékokból Magyarország minden községe részesült. A tegnapi napon érkezett meg az előjárásához a kunszentmártoni gyermekeknek szánt amerikai ajándék. A nagy csomagban volt felső és alsó ruha, kalapok, cipők, nyakkendő, képeskönyv. Az ajándékokat a mai napon osztja szét Gergulics Pál főbíró azon gyermekek között, kik szegények és édesapjuk a csatatéren van. Az Isten áldása kísérje a jó amerikai népet, mely ezen tettel nemes szívének tett tanubizonyságot.

— **Felhívás.** Az 1915. évre kivetendő általános jövedelmi pótdadóval számításba veendő kamatterhekről vallomást adhat be minden adófizető, kinek földjét vagy házát terheli. Aki vallomását 1915. január 31-ig az adóügyi jegyzői hivatalban beadja, abban a kedvezményben részesül, hogy az általános jövedelmi pótdadó kivetéskor az 1914. év végén fennálló vagy fennmaradt adóssága után fizetett kamatoknak tíz százalékát le fogják vonni.



Egy jókarban lévő jóhangu

h e g e d ü

eladó. — Értekezni lehet lapunk kiadóhivatalában.



Bozóky Álmos

vas- és fűszerkereskedésében egy ügyes,
jó modoru fiu

tanulóul

felvétetik. — Értekezni lehet Bozóky
Álmos vas- és fűszerkereskedővel.

Wolf Dezső könyvnyomdájában egy
ügyes fiu

tanoncnak

felvétetik. — Értekezni lehet e lap
kiadóhivatalában.

— Az „Előre“ és „Tolnai Világlap“

kapható Wolf Dezső könyvkereskedésében
Az „Előre“ című ujság egyes számának ára
10 fillér, a „Tolnai Világlap“ 24 fillér.

Táboriposta

levélpapir Legalkalmasabb levelezé-
boritékkal si mód a katonai szolgál-
latra bevonultakkal.

Kapható: WOLF DEZSŐ papir- és
írószerkereskedésében.

Kovács-mester

kerestetik a bábockai gazdaságban, aki
a lovaslásban is kellő jártassággal bír.
— Értekezni lehet a bábockai gazda-
ságban.



Tiszta, szép

makulatura papir

csak métermázsa számra lapunk
nyomdájában kapható.

**ORVOSOK**

ajánlják, mint legelismertebb köh- s ellen-
szert a **KAISER-féle**

Mell-karamellákat

a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

Köhögés

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, számarköhö-
gés, katarus, gégefájás stb. minden előforduló
hűlés ellen.

6100 köszönős hálalevél orvosoktól s magá-
nosoktól igazolják a biztos eredményt.

Étvágygerjesztő és legízletesebb bombonok.

Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként

60 fillérért kapható Kunszentmártonban

LUKÁCS ANDOR és POPOVITS GÁBOR

Tiszaföldváron Goldman Adolf

gyógytárban és minden hazai gyógytárban.

Aranyat — vasért!**VASGYÜRÜK**

kibélelését arannyal, vagy ezüsttel jutányos
árak mellett készit DÉVAI JENŐ ékszerész.

MILKO
IGNÁCZ

ELSŐRENDŰ ÚRI SZABÓSÁGA**SZOLNOK.**

TELEFON 206.

TELEFON 206.

BAROSS- ÉS SZAPÁRV-U. SAROK.

Képes levelező-lapok nagy választékban.

**Polgáriskolai tan-
könyvek, rajzesz-
közök és tanszerek
s általában minden-
féle iskolai cikkek
kaphatók.**

**Wolf Dezső**

könyvnyomdája,
könyv-, papir- és írószer-
kereskedése

Kunszentmárton.



**Mindenféle könyv-
nyomdai munkák a
legszebb kivitelben
gyorsan, pontosan
és kifogástalanul
készülnek.**

**Képes levelező-lapok nagy választékban.**